

周祖翼在厦门宣讲党的二十大精神并调研时强调,统筹疫情防控和经济社会发展 把党的二十大精神落实到各项工作全过程

本报讯(福建日报记者 周琳)11月16日,省委书记周祖翼赴厦门深入宣讲党的二十大精神,并调研推进基层治理、疫情防控和深化改革开放等工作。周祖翼强调,要深入学习宣传贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记对福建工作作出的重要讲话重要指示精神,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,紧密结合工作实际,找准切入点着力点,确保疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,把党的二十大精神落实到各项工作全过程。

“远亲不如近邻”,近邻党建让邻里情更浓。在习近平总书记的关心关怀下,思明区深田社区开创了基层治理的“近邻”模式,成为全国城市基层党建创新的典型。周祖翼来到深田社区图强小区,穿过近邻小广场,走进社区的新时代文明实践宣讲场所和历史文化科普室,实地感受近邻文化,认真询问近邻党建创新做法。当听到社区通过党组织和党员带头,大力弘扬“远亲不如近邻”文化,共同打造了党群一心、邻里守望的新型社区时,周祖翼表示赞赏,充分肯定社区用“大党建”激活“微治理”,用

“小故事”讲好“大道理”。他希望广大社区工作者认真学习党的二十大精神,坚持以基层党组织建设为引领,不断完善基层治理的群众工作法,引导居民更多参与到社区治理中来,让社会治理更贴近实际、更富有效率、更具人情味,共同创造美好生活。

厦门是我省改革开放前沿,福建自贸试验区厦门片区作为深化改革扩大开放的试验田,七年来已累计推出521项创新举措,国际贸易“单一窗口”等更被评为全国自贸试验区最佳案例。周祖翼在自贸试验区服务大厅,与前来办事的市民交谈,并来到大数据服务中心,详细听取了厦门片区改革创新、打造营商环境、探索两岸融合发展等方面的情况。周祖翼与工作人员交流了学习党的二十大精神心得体会,希望厦门在新时代新征程上,按照党的二十大精神部署,深入推进改革创新,坚定不移扩大开放,大力弘扬特区精神,以“爱拼才会赢”的劲头,勇立潮头、勇毅前行,先行先试、不断探索,对标国际一流,坚持制度创新,形成更多可复制可推广的创新成果,切实把

制度创新优势转化为发展动能,进一步推动高水平对外开放,推动高质量发展,促进两岸融合发展,努力率先实现社会主义现代化,为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标作出新的更大的贡献。

厦门作为国内主要入境口岸、对外开放的重要门户,外防输入压力大。截至日前,高崎国际健康驿站已经接待了458个航班、46874人,入境隔离人员核酸采样近26万人次,成为疫情防控的一道重要屏障。周祖翼走进健康驿站,详细了解项目的功能布局、隔离设置、分区通道、智能化无接触服务等闭环管理情况,希望有关部门严格落实防控要求,不断总结经验做法,盯住问题,关口前移,筑牢外防输入的坚固防线。当前疫情防控形势如何,防控措施是否落实到位?周祖翼一一认真询问,要求严格落实进一步优化疫情防控工作的二十条措施,做好新旧政策的衔接转换,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,落实科学

精准防控,迅速切断疫情传播链条,全力做好群众生产生活服务保障,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

周祖翼强调,各级各部门要充分认识学习宣传贯彻党的二十大精神的重要意义,原原本本学、逐字逐句学,把学习成果转化为指导实践、推动工作的强大力量,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要不断创新学习宣传形式,善于运用群众喜闻乐见、易于接受、便于参与的方式,持续拓展广度深度,让学习宣传有章法、有力度、有效果,迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。要坚持学思用贯通、知信行合一,立足自身岗位和工作实际推动贯彻落实,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,在发展中保障和改善民生,切实把党的二十大精神落实到经济社会发展各方面,体现到做好今年各项工作和安排好今后工作之中。

省领导崔永辉、吴偕林、李德金参加。

学习贯彻党的二十大精神省委宣讲团报告会在厦举行 陆开锦作宣讲报告 崔永辉主持报告会 黄文辉杨国豪魏克良出席

本报讯(厦门日报记者 蔡镇金)根据省委统一部署,昨日,学习贯彻党的二十大精神省委宣讲团报告会在厦门举行。省委宣讲团成员,省政协党组成员、秘书长陆开锦作宣讲报告。市委书记崔永辉主持报告会。市长黄文辉、市人大常委会主任杨国豪、市政协主席魏克良出席。

陆开锦从党的二十大的历史方位、历史意义讲起,围绕过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、坚持党的全面领导、全过程人民民主等方面,深刻阐述了党的二十大精神的核心要义、丰富内涵和实践要求。宣讲主题鲜明、内容丰

富、分析深透、观点深刻,既有深入浅出的理论阐释,又有联系福建、厦门实际的事例说明。与会同志认真聆听、仔细记录,大家表示,听了深受教育和启发,此次宣讲报告会对全面理解、准确把握党的二十大精神,努力率先实现社会主义现代化,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的福建篇章贡献厦门力量,具有重要的指导意义。

会议强调,各级党组织和广大党员、干部要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度,按照中央部署和省委要求,以此次省委宣讲团来厦宣讲为契机,进一步在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,推动学习宣传贯

彻工作在全市不断走深走实。要全面准确学习领会,原原本本学、逐字逐句学,按照“五个牢牢把握”重要要求,深刻领会精髓实质,真正做到融会贯通,确保在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要广泛深入宣传宣讲,走进企业、农村、机关、校园、社区,采取人民群众喜闻乐见的形式宣传宣讲,让老百姓听得懂、能领会、可落实,引导广大党员干部群众把对习近平总书记的衷心爱戴转化为推动高质量发展的强大动力。要不折不扣贯彻落实,对标对表二十大提出的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,深刻把握新时代新征程厦门的历史使命、机遇挑战,

高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,统筹抓好岁末年初各项工作,以扎扎实实的工作成效推动党的二十大精神在厦门落地生根、开花结果。

市委、市人大常委会、市政府、市政协领导,市中级人民法院、市检察院、厦门海事法院主要负责同志,各区党政主要负责同志,自贸区、火炬高新区、鼓浪屿管委会主要负责同志,市直各部门和省部属驻厦有关单位主要负责同志,市直机关干部代表及社会各界代表等参加报告会。

报告会后,省委宣讲团还前往思明区深田社区宣讲党的二十大精神,与基层干部群众深入交流,回答现场提问。

